

中行钱塘新区支行:守初心 担使命 推动普惠金融高质量发展

文/张靓琦 王妍

近年来,中国银行在普惠金融服务方面不断探索和创新,在服务小微企业、创新创业、三农客户等方面取得了较好的成效。中国银行杭州市钱塘新区支行严格落实银保监会“加大对科技创新、小微企业、绿色发展的金融支持,强化普惠金融服务”的会议精神,迅速搭建了一支“敢吃苦、勇担当、勤服务”的客户经理队伍,将普惠金融作为战略性业务常抓不懈,坚持专业化道路、数字转型和线上化发展,大力推广“惠如愿”普惠金融品牌,持续强化小微企业服务,不断探索普惠金融高质量发展道路。截至2021年6月,中国银行杭州市钱塘新区支行普惠贷款余额已超10亿元,普惠贷款增速达47%,新增普惠客户数400余户。

不忘初心 以坚持党建引领为原则

中行钱塘新区支行充分发挥党组织战斗堡垒作用,丰富“党建+”模式,促进党建业务融合发展。以行领导为首的支行领导班子高度重视全行普惠金融业务发展,要求各基层党支部充分发挥战斗堡垒作用,以党建凝聚人心,以党建促发展,推动党建不断创新。各党支部积极主动对接钱塘区政府机构、六大平台、街道社区、高校等,通过党建共建活动,充分发挥党建共建互通互融作用,为区内小微企业、初创型企业、个体工商户等提供金融服务、介绍普惠业务及产品。

同时,充分发挥党员先锋模范带头作用,聚合客户群体,践行普惠金融服务。充分利用钱塘区区位优势,党员主动对接、登门拜访,党员上门大创小镇、医药港小镇、新加坡科技园、临江工业园、钱塘芯谷、综合保税区等地积极宣传“中银企E贷”,开展多频次、多主题营销活动,利用科技通宝、集采通宝、结算通宝、中银快抵贷、中银信用贷等信贷产品以及公司金融、交易银行、金融市场等产品,在提供便利金融服务的同时,打造合作共赢模式。



牢记使命 以支持小微企业为己任

中行钱塘新区支行积极履行社会责任,做推动金融发展的责任担当者,做真、做实、做好普惠金融工作,面对疫情影响和复杂多变的经济环境,上下联动、迎难而上,帮助民营和小微企业应对市场竞争新态势。目前,疫情的创伤仍在隐隐作痛,如今原材料价格大幅上涨更让众多小微企业感到不堪重负,如何“雪中送炭”,在小微企业最困难的时候帮助他们,保障企业健康的运营成长也是钱塘新区支行一直思考的问题。

杭州SY建材有限公司是一家经营建筑材料销售的企业,企业法人王总在行业内从业多年,经验丰富。该公司自2020年成立以来,业务发展迅速,但在迅猛的发展势头下,营运资金紧张的问题逐渐显现,原材料价格的上涨更是让企业进一步的发展步履维艰。企业法人曾向多家金融机构咨询,但在审批时效、额度上均无法满足其需求。最后法人也是在朋友的介绍下,抱着试一试的心态向中行钱塘新区支行辖属河庄支行咨询贷款事宜。在了解情况后,客户经理迅速开展贷前调查,详细了解企业经营现状,结合企业的时效性需求,当场为企业制定授信方案,拟作“中银企E贷-



抵押贷”。企业法人对该行方案非常认可,当天即到该行开户。令人欣喜的是,该笔授信从开户、审批、抵押登记到最终放款仅仅用了一周不到的时间,成功解决了企业的燃眉之急,企业法人对该行优质的服务表示由衷的感谢,也为后续的银企合作奠定了更加坚实的基础。



积少成多,集腋成裘,只有一个个小微企业运行稳住了,站稳了脚跟,国家经济才会朝着更好的方向发展。为践行“担当社会责任,做最好的银行”的服务宗旨,中行钱塘新区支行始终不忘初心,服务百姓,以“白加黑”的奋战模式,通力协作,以“线上数字化”目标,重点做好线上融资业务拓展,以更广覆盖面、更灵活高效的模式践行普惠金融,为浙江高质量发展贡献中行力量。

义蓬二小:勇立潮头,“育”见老校新活力

见习记者 陈婕 记者 徐红燕 通讯员 盛学军

教育无他,唯爱与责任。1930年前,在这条历经了几百年历史沉淀的头蓬老街上,义蓬二小“孕育而生”。曾名曰“南沙学堂”“南沙区中心小学”“头蓬小学”等,学校几经其名,数迁其址,九十余载办学历程里,一代代二小人传承着“围垦精神”,在学习和生活中开垦出了自己的“沙地”。如今,凭借着沙地老校敢为人先的精神风貌,义蓬二小师生用行动探索践行着美好教育。

以人为本 多元智能

理念决定行为。“坚持以人为本,一切为了每个孩子终生发展奠基”,在义蓬二小的办学理念里,既关注学生的当下,也关注学生的未来。“为了每一个孩子,为了孩子每一天,实现六年益一生是我们的夙愿。”义蓬二小校长沈阳表示。

“启迪多元智能,一切为了每个孩子做最好的自己”是义蓬二小办学理念的又一特色,义蓬二小的终极追求是释放每个孩子的所有潜能,通过多元化的教育,给孩子一个“有知、有乐、有梦”的童年,让每个孩子拥有实现梦想的智慧与能力,不

求人人人成功,但求人人进步。义蓬二小以“夯实基础、多元发展”为发展宗旨,围绕办学理念,构建义蓬二小“1+T+Z”课程体系。学校在保障国家基础性课程的同时,开发“南沙学堂”特色类拓展性课程和以培养学生个性特长为目的体育、艺术、科技等综合类拓展性课程。

在完善课程建设的基础上,一直以来,义蓬二小还积极探索“两季两节+N专题”特色活动的举办。其中,在体育节中,凸显“全员+特长”要求,“金蚂蚁跑操”比赛,给予每个孩子绽放风采的机

会;“沙地风情”趣味运动会,人人参与,各显身手;“田径运动会”展现特长,勇争第一;“蓬勃杯”校园足球联赛群情激昂,活力校园。“一班一品”大课间、“365健康行动”、橄榄球进课堂等等,旨在增强学生身体素质,淬炼学生坚强体魄。另外,在学生评价上,除了传统的三好学生、特长生评选外,特设“潜力之星”评选,鼓励学生探索自我潜能,树立人人都可以成功的意识。从课堂到课外,从校内到校外,从学校到社会,义蓬二小用行动践行着办学理念,以人为本,促进学生多元发展。

勇立潮头 蓬勃向上

“围垦精神”是义蓬二小的“先天”优势。

“勇立潮头 蓬勃向上”是义蓬二小的校训,内藏“头蓬”二字,以此为校训意在激励学生传承围垦精神,争做“领头雁”,敢为“弄潮儿”。

曾经,钱塘江泛滥的潮水导致岸边的人们流离失所,恶劣的生存环境使得江边的人们不得不奋起“反击”。30年

间,数以万计勤劳的钱塘人,用最简陋的劳动工具和原始的生产方式,创造了人类围海造田史上的奇迹。而这种勇于开拓、团结协作、敢于拼搏、战斗斗地的抗争精神,也被植入到义蓬二小的教育文化土壤中,给学生们带去一种潜移默化的影响。

为了把这份“蓬勃向上”的精神传递于每个学生之间,义蓬二小还创造性地

开辟了“农事学堂、蒙礼学堂、修身学堂”等南沙文化学堂。与此同时,义蓬二小还给学生准备了丰富多彩的实践活动,学生可走进区农资公司种苗基地,体会“劳有所得、劳有所乐”;学校在“南沙文化节”邀请沙地民间传统手艺人走进校园,现场展现挑花边、做蒸笼塔、揉年糕等传统技艺,让学生体会民俗美丽,重拾沙地记忆。



体育节开幕式



校园足球联赛



义蓬二小校史墙

“南沙文化节”民间传统手艺人走进校园

凝心聚力 教质坚守

“学校能够一直保持成长的势头,是令我们最骄傲的一件事,我们整个集体一直倡导一种沙地人特有情怀的“持家”文化。”沈阳校长表示,学校想要给教职工创造的是家的氛围。大家拧成一股绳,一呼百应,以学校的发展为中心,以学生成长为中心。

一直以来,义蓬二小坚持以“学”为中心,为落实好立德树人的新要求,践行“基于单元整体设计的‘三段六学’课改实践”,并辅之以“魔豆”策略,强化课堂主阵地作用,切实提高课堂教学质量,以学习方式转变和教学方式转变为路径,改变传

统课堂教与学的方式,将课堂重心指向学生的学、教师的导,优化课堂教学结构,打造“优教乐学”的课堂氛围,提高课堂效率,培养学习能力,发展核心素养。在过去的一年里,教育教学质量稳步提升,在区内力争前列。

好教师成就高质量,随着教师交流、招聘等政策制度的不断完善,师资结构日趋优化,团队实力快速提升,一年来成长了一批优秀教师,有市优秀教师、市优秀工会工作者、区“教坛新秀、区优秀共产党员、区一二三层次名师班主任”等共计17名,获得区突出贡献教师、突出贡献班主

任各1名,被评为最美义蓬人1名。一年来,学校也收获了杭州市智慧教育示范校、市足球特色学校、区首批清廉学校示范点、区先进教工之家、区先进基层党组织等荣誉。

2021年是“十四五”开局之年,更是“美好教育”的奋进之年,义蓬二小借助浓厚的历史文化底蕴,举“围垦精神”旗帜,“行走在围垦大道上”,努力探索“学”之道、“教”之道、“师”之道,把理念深入到实践,创新发展,全力开启教育发展加速度,激发老校新活力,挖掘老校新潜力。